

В диссертационный совет Д212.002.06
при ФГБОУ ВПО «Ярославский
государственный университет им. П.Г.
Демидова» по адресу: 150000, г.
Ярославль, ул. Комсомольская, д. 3

ОТЗЫВ

**на автореферат Гуляева Германа Юрьевича по теме «Особенности
развития конкуренции в современной экономике России»,
представленную на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория**

Эффективное развитие конкуренции в настоящее время является стратегическим приоритетом для экономического роста в России. Конкуренция относится к числу объективных закономерностей функционирования предприятий в рыночной модели хозяйствования и представляет собой достаточно универсальный механизм, обеспечивающий повышение эффективности экономической системы. Рыночная система порождает конкуренцию сама, по своей природе, вследствие чего есть основания считать принцип конкурентности имманентным такой системе.

Несмотря на широкое освещение в научной литературе вопросов связанных с развитием конкурентных отношений, формированием конкурентных преимуществ, увеличением конкурентоспособности, а также наличие большого зарубежного опыта эволюции конкуренции, не позволяют выработать стандарта по эффективному развитию конкуренции для обеспечения экономического роста страны и благосостояния нации.

Гуляев Г.Ю. доказывает, что национальная конкурентная среда специфична и не способствует повышению конкурентоспособности производства и отечественной экономики. В связи с этим, автор приводит ряд принципов, которые необходимо учитывать при разработке и

осуществлении государственной политики, направленной на эффективное развитие конкурентной среды в России.

В разработанной автором модели поведения хозяйствующих субъектов в условиях конкуренции визуализирован процесс формирования конкурентных преимуществ и конкурентоспособности субъекта, а также возможность появления на рынке монополиста и банкрота. Однако в модели не учтен тот фактор, что монополия и конкурентоспособность субъекта являются временными характеристиками, подверженные изменениям. Субъект конкуренции будет конкурентоспособным до тех пор, пока не утратит способности на равных конкурировать на рынке с аналогичными субъектами. Монополия будет существовать до тех пор, пока не утратит свою уникальность.

Данное замечание носит уточняющий характер, поэтому принципиальным образом не влияет на общую положительную оценку качества и глубины выполненного Гуляевым Г.Ю. исследования.

Основные положения диссертации, изложенные в автореферате, позволяют сделать вывод о том, что работа Гуляева Г.Ю. отвечает требованиям ВАК России, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

Зав. кафедрой менеджмента и маркетинга
ФГБОУ ВО «Брянский государственный
аграрный университет», к.э.н., доцент

Адрес:
243365 Брянская обл., Выгоничский р-он,
д. Скрябино,
ул. Солнечная, д. 16
Тел. +7(920)6017910
e-mail: podolnikova@mail.ru

 Е.М. Подольникова

